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６月定例教育委員会会議録 

 

 １、開会年月日   令和３年６月２９日（火） 

 ２、閉会年月日   令和３年６月２９日（火） 

 ３、出席委員氏名 

    西田 伊作   名倉 幸子   吉田 義和 

    西畑 敦司 

 ４、委員及び傍聴人を除くほか議場に出席した者の氏名 

    教 育 長     伊勢 和彦 

    事 務 局 長     青木  仁 

    教 育 総 務 課 長      奥村 紀一 

    ま な び 推 進 課 長     綿谷 圭介 

    まなび推進課付課長     長岡 律子 

    文 化 財 課 長     今里 美惠子 

    教育総合センター所長     西田 智也 

    図 書 館 長     河本 由賀 

    市 民 総 活 躍 推 進 課     石原 康司 

    教 育 総 務 課 主 幹     前田 貴子 
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 ５、会議に付した議案の件名  

日程第１ 教育長報告 

 日程第２ 議題  

第１８号 天理市社会教育委員の委嘱について（案） 

[まなび推進課地域学習係] 

      第１９号 天理市公民館運営審議会委員の委嘱について（案） 

[市民総活躍推進課] 

日程第３ 報告  なし 

 

 ６、会議の経過議題 

    開会    午後 ２時００分 

    終了    午後 ２時２５分 
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１教育長 

    ただいまから、６月定例教育委員会を開会いたします。 

    本日の署名委員は、西田委員と名倉委員にお願いいたします。 

    日程第１、教育長報告です。本日は、３つ聞いていただきたいこと

があります。一つは、別紙の「幼稚園作業サポート」という資料をご

覧ください。前回の定例教育委員会で私と綿谷課長が幼稚園を行脚す

るというお話をさせていただきましたが、そのことについてです。５

月中にすべての幼・小・中の現場を回ってきました。その結果、幼稚

園現場が今一番大変だということが分かりまして、早朝や延長の預か

り保育を実施していること、今年度から用務員の勤務時間が半減した

ことにより教員等が園の環境整備に時間を割かなければならなくなっ

たこと、また教職員が辞職するなどしてしまい、園長までが保育のシ

フトに入っている状態で、全員で集まって研修や会議をすることもで

きないということを聞き驚きました。そして、綿谷課長と幼稚園につ

いてもっと知らないといけないという話になり、その取組の一つとし

て何か作業を手伝いにいこうということになり、園の草刈りをするこ

とになりました。一回現場に行って何がわかるのかということもあり

ますが、共に考えていくために少しでも役立つことはないかと考え、

現場で同じように体感するために作業をしに行っています。主にいか

せてもらっているメンバーは事務局次長、綿谷課長、そして私です。

教育委員会事務局の方々が私も行きますと言ってくれることがうれし

く思っています。そして、幼稚園の先生方が実際どのように忙しいの

か少しはわかってきたように思います。これを受けて、問題点を出し

合っていく「働き方改革推進ワーキングチーム」というものを今年度
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中に立ち上げて話し合いをしていきたいと思っています。一番近い日

程では、明日指導主事が集まって話し合いをします。そして、７月２

日には幼稚園長が集まって、７月８日には小中学校長に投げかけてみ

て、いよいよワーキングチームの立ち上げをしていきます。教育委員

のみなさまにも具体的なプランをお示ししますので、ご指導をいただ

けたらと考えています。 

    二つ目は、資料の活動報告についてです。まず、５月20日の子ど

も若者支援ボランティア委嘱式です。天理市では、ニート引きこもり

等社会生活を円滑に営むのに困難を有する若者に支援を行う組織とし

て21機関で構成する地域協議会子ども若者支援天理ネットワークを

設置しています。また、子ども若者総合相談窓口として夢てんりを開

設して毎週火曜日に相談員、産業カウンセラーの２名体制で支援を行

っています。そして支援を必要とする子どもの発見から相談窓口への

誘導という活動を無償で担っていただくのが子ども若者支援ボランテ

ィアの方々です。登録期間は２年間でこの日19名の方に委嘱状をお

渡ししました。６月９日、青少年健全育成天理市民会議役員会に出席

しました。コロナの影響で今年度７月10日に予定されていた総会が

取りやめとなり、この６月９日の役員会で総会の書面決議を行いまし

た。青少年健全育成天理市民会議の活動の重点項目は３つありまして、

一つは挨拶や感謝の言葉、二つ目には思いやりの心、三つ目には、ボ

ランティア活動とふるさとを愛する、という三つの青少年の育成力が

あげられています。ぜひ、そういった活動を天理市として、実施して

いるのですから11月の青少年まもり育てる市民の集い、わたしの主

張in天理はなんとしても実施できればと思っています。そして６月
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17日、教育支援委員会です。特別な教育的支援を要する幼児、児童、

生徒の適切な就学支援や教育支援を行う組織で、医師会、心理士、養

護学校教員といった様々な分野の専門家が教育委員会の委嘱を受けて

調査や審議を行う団体です。20名の方に委嘱状をお渡ししました。

そして、６月18日、天理市給食会理事会・総会です。コロナ禍ゆえ

に書面決議による総会も考えたのですが、来年度から小中学校の給食

費が公会計化となります。学校ごとの集金ではなく、行政が会計をあ

ずかるというものです。公会計化に当たっていろいろな問題がありま

すので、市内の給食会の理事である小中学校長、評議員である小中

PTA役員、事務局である市内栄養士、全員に集まっていただき、公会

計化の詳しい説明を行って、全会一致で承認をいただいたということ

です。以上の４つの活動をしています。 

教育長は他の公務の為、挨拶終了後の退席となることが多いですが、

私はこの４つの会議に最後まで出させてもらってよかったと思ってい

ます。例えば今ヤングケアラーが大きな問題になっていますが、天理

市は21の機関でヤングケアラーを未然に防ぐ活動をきちんとしてい

て、すごいなぁと思いましたし、心の育成・故郷を愛する、など前か

ら言われていますが、天理市は前からきちんと活動していて、こんな

に大きな総会や市民の集会をしていたのだ、ということで本当に勉強

になったと思って、非常に楽しく仕事をさせてもらっています。あり

がたいなぁと思って感謝をしている次第です。 

３つ目は映画の紹介です。あそこにポスターがある映画が８月22

日に天理大学であります。教育委員会から募集したら18名行ってく

れます。平成29年４月１日から天理市の「みんなの手話言語条令」
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が施行されていましたね、みなさんご存知ですか。これは、手話は言

語だ、と認識していくべきだ、という内容なのですけれども、私の知

り合いで、阪神淡路大震災の時に一週間以上夫婦だけで車の中で生活

をしていた聾者がいました。なぜかというと情報が入ってこないので

すね。聞こえないということは、聞こえないというだけではなく情報

が入らないのです。だから、災害が起こった時に情報が入ってきませ

ん。例えば、電車に乗っていて急に電車が止まると、場内アナウンス

があります。すると乗客は慌てているけれど、それがなぜなのか聾者

はわからない。なぜなのか、いつ動くのかと。その時に、やっぱり助

けたい、ボランティアしたい。その時に、手話を全て覚える必要はな

いのですよ。「大丈夫ですか」の一つだけの単語でいいのですよ。そ

うすれば聾者は、この人は聞こえない私とコミュニケーションを取り

たいと思っているのだ、とわかるのです。あとは筆談でも構わない。

あるいは「何かお手伝いましょうか？」これだけでいいのです。その

一つの単語だけで、ボランティアができる、人を助けることができる。 

聞こえないというのは、コミュニケーション障害なのです。それがわ

かるのが、この映画です。これは、奈良県出身の映画監督が作った映

画です。タイトルは「咲む」です。ぜひ、聞こえないとはどういうこ

となのか、ということを、一人でもたくさんの人に知ってもらいたい

と思っています。８月22日です。たまたま櫟本で知り合ったのが天

理の聾協会の中井さんという方でした。櫟本幼稚園で保護者対象に手

話教室をしておられて、その時に知り合ったのです。映画観に行きま

すと言ったら喜んでおられました。もし教育委員のみなさんで行こう

とか家族で行こうとか思う方があったら、ぜひ、一人でも多くお願い
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します。これから先、いつ災害が起こるかわかりませんが、避難所に

紙が貼ってあっても紙の場所がわからない。だから、避難所に行くの

をためらう、そんな聾者が多いです。そんな時に、一人でも多くの人

が「聞こえないこと」について考えたり、少しわかったりしていたら、

対等に生活できる世界になると私は思っています。ぜひ、映画を見て

もらいたいなぁと思っています。 

私の方は以上です。今の報告につきまして何か質疑等はございませ

んか。 

１吉田委員 

幼稚園のことですが、男性の先生が非常に少なく、男女分けて考え

るのはよくないのですが、例えば、藤棚に登って木を切るなどは、な

かなかしにくい状況ですね。それで、教育委員会の事務局の方や教育

長に行っていただいているのは良いことだと思いますが、もっと持続

していけるように、地域や保護者の方たちのお手伝いもあるので、そ

ちらの充実も一緒に考えられてはいかがですか。 

１教育長 

そうですね、前回も教育長室で吉田委員から「校長先生方にそうい

う働きかけのプランを出してもらったらどうか」という意見をもらっ

たと思いますが、その時に私が持続可能なプランで考えたものがある

ので、またそれもぜひ紹介させてもらって、ご意見もいただきたいな

と思います。 

前回たぶん、吉田委員からは「校長先生方に働き方改革のプランを

提出してもらって、募ったらどうか」という意見と、西畑委員からは

「運動会とか陸上の競技だけで今年みたいにいったらどうか」という
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意見をいただいたので、そのことも参考にさせていただきながら今回

プランを考えたので、またこの後、今みたいな意見をいただけたらあ

りがたいな、と思っています。 

ほか、ありますか。よろしいですか。 

では、議題に移りたいと思います。議題「第18号天理市社会教育

委員の委嘱について(案)」の説明をまなび推進課地域学習係からお

願いします。 

１まなび推進課付課長 

それでは、議題 第18号天理市社会教育委員の委嘱について(案)

の説明をさせていただきます。３ページをご覧ください。 

社会教育委員の任期につきましては令和３年７月９日をもって２年

の任期が満了となるため、向こう２年間、令和3年７月10日から令和

5年７月９日までの任期の委嘱を今回も教育委員会で上程致します。 

委嘱する委員の方々を紹介させていただきますと、上から8名は、

天理市議会、市長連合会、校園長会、商工会、体育協会、民生児童委

員協議会、子供会指導者連絡協議会、PTA協議会の８つの団体からの

推薦と、下からのお二人は、学識経験者による10名で構成されてい

ます。まず市議会からは鳥山議員、区町連合会からは小山様、校園長

会からは丹波市小学校長の新居﨑様、商工会から山本様、体育協会か

ら西野様、民生児童委員協議会から仲西様、子供会指導者連絡協議会

から坂口様、PTA協議会から深田様の推薦がございました。次に学識

経験者といたしまして、前回から引き続いて東様、西畑様を上程いた

します。東様は大和高田市で小中の教員の経験があり、退職後は、同

市の人権協議推進協議会の事務局としての経験もあります。また前栽
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校区生涯学習推進員で平成29年度より市生涯学習推進員連絡協議会

の会長もされております。西畑様は平成19年にご退職されるまで山

の辺小学校等で教員をされておられました。長年、小学校の教員とし

て活躍され、学校教育にも精通されておられます。退職後は社会教育

の活動をされております。学識経験者として相応しいお二人と考えて

おります。 

以上、議題 第18号の説明とさせていただきます。 

１教育長 

はい、ただ今の説明につきまして、何か質問等ございませんか？よ

ろしいですか？それでは、議題「第18号天理市社会教育委員の委嘱

について」を承認することにします。(案)を消してください。 

次に、議題「第19号天理市公民館運営審議会委員の委嘱について

(案)」の説明を市民総活躍推進課からお願いします。 

１市民総活躍推進課長 

市民総活躍推進課 石原でございます。よろしくお願いします。 

資料６ページになります。議題「第19号天理市公民館運営審議会委

員の委嘱について(案)」でございます。 

社会教育法第29条に基づき天理市公民館運営審議会をおいていま

すが、その審議会は議員20人以内をもって組織されております。そ

して今般、４月13日をもちまして２年の任期を迎えておりますこと

から、議題19号のとおり17名の議員委嘱案を上程するものでござい

ます。委嘱する委員の紹介をさせていただきます。まず、東田 匡弘

様、天理市議会から再任でございます。宮﨑 勝巳様、区長連合会の

幹事をされておられまして、新任でございます。西岡 裕子様、市校
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園長会長、また井戸堂小学校の校長をされております。川畑 太様、

市芸術協会会長、再任でございます。中村 廸也様、市芸能協会理事

長、再任でございます。坂口 登様、市子供会指導者連絡協議会会長、

再任でございます。大西 俊司様、PTA協議会顧問をされておられま

す、再任でございます。佐藤 孝様、学識経験者として生涯学習推進

委員会、山の辺校区の会長をされておられます、再任でございます。

城内 安善様、学識経験者として丹波市校区の生涯学習推進委員の会

長をされております、再任でございます。中尾 勉様、学識経験者と

して前栽校区区長会の会長をされており、再任でございます。奥野 

広昭様、学識経験者として井戸堂校区公民館運営委員をされており、

新任でございます。吉井 博様、学識経験者として二階堂上ノ庄町の

区長をされておられまして、新任でございます。井上 恭伯様、学識

経験者として朝和校区の全校区の会長をされておられまして、新任で

ございます。森西 功様、学識経験者として櫟本校区瓦釜長寿会会長

をされておられまして、新任でございます。長岡 靖様、学識経験者

でございます、柳本校区区長会の副会長をされておられます、新任で

ございます。上井 政文様、学識経験者として福住校区の代表として

再任されておられます。佐藤 か代様、学識経験者、教育委員会から

の再任でございます。以上でございます。 

尚、従来から18名の委員を委嘱していますが、今回につきまして

も生涯学習推進委員枠の１名につきましては、各校区における生涯学

習推進自体の選任が遅れておりまして、現時点では、公民館運営審議

会に選出される委員が決まっておりません。つきましては、この生涯

学習推進委員の１枠分につきましては、７月の生涯学習推進委員の協
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議会で決定ののち、次回の教育委員会で上程させていただく予定でご

ざいます。 

何卒よろしくお願い致します。以上でございます。 

１教育長 

 ありがとうございました。ただ今の説明につきまして、何か質問等

ございませんか。よろしいでしょうか。はい、名倉委員お願いします。 

１名倉委員 

    各校区代表が１名ずつ出ておられるのですが、これらの校区に選任

を任せているということですか。 

１市民総活躍推進課長 

校区内で校区のことをよくご存じの方を選任していただいていると

いう形でございます。 

１名倉委員 

その校区に選任をお願いしているということは、区長会にお願いし

ているということですか。 

１市民総活躍推進課長 

そうですね、区長会にお願しています。 

１名倉委員 

わかりました。 

１教育長 

よろしいですか 

今の件に関しては何かほかにご質問ありませんか。ないようです

の 

で、議題「第19号天理市公民館運営審議会委員の委嘱について」を
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承 

認することにいたします。(案)を消してください。 

日程第３ 報告に移りますが、報告はありませんので、これをもち

ま 

して、本日の定例教育委員会を閉会いたします。 

     ありがとうございました。 

 

閉会    午後２時２５分 


